

<b>A tanszék neve:</b>	Polgári jogi és Polgári Eljárásjogi Tanszék	
<b>A tantárgy(elem) neve:</b> Polgári jog II.	<b>Kódja:</b> POJES2XL	
<b>Meghirdetve:</b> jogász <b>szak</b> - levelező (JLS) <b>tagozat</b>		
<b>Kreditpont:</b> 4	<b>Óraszám (félévi):</b> 11	
<b>Számonkérés:</b>	AV	
<b>Előtanulmányi vagy társfeltételek:</b>	Polgári jog I.	
<b>Meghirdetés előadással (félév):</b>	tavaszi	
<b>Oktatás formája:</b>	előadás	

**Tematika (folyamatosan is kitölthető):**

Azok a hallgatók vehetik fel, akik a Polgári jog I. anyagrésszel kapcsolatos kötelezettségeiket teljesítették. Ezen a címen kerül leadásra a polgári jogon belül az

a) *öröklési jog*, amely a Ptk. rendszerének megfelelően tárgyalja az egyes jogintézményeket. Bevezetőben az öröklési jogi fogalmakat, az öröklés előfeltételeit, a törvényes öröklés (ági öröklés), végintézkedésen alapuló öröklés szabályait, a kötelestész intézményét és az öröklés jogi hatásait.

Az előadás kitér a Ptk koncepciója által is jelezett várható változásokra.

b) *szellemi alkotások joga*, amely alapvetően két fő részre tagolódik, mégpedig a szerzői jogra és az iparjogvédelemre. Mindenek előtt ki kell térni azokra az alapkérdésekre, amelyek közös kiindulópontot jelentenek. A szerzői jogon belül a műre, és a szerzőre vonatkozó szabályokat (a szerzőt megillető vagyoni és személyi jogokat, továbbá az úgynevezett szomszédos jogokat) tárgyaljuk, valamint a szerzői jogviszony tartalmát képező jogokat és kötelezettségeket. Ide tartozik a művekkel kapcsolatos felhasználási szerződések tárgyalása. Az iparjogvédelem körében elsősorban a találmányi-szabadalmi joggal, védjegyre és a földrajzi árujelzőkre, valamint a minta oltalommal, vállalatok, cégek és árujelzők jogi szabályozásával foglalkozunk.

A tárgy előadója a félév folyamán a tananyag legfontosabb kérdéseit átfogó részekből zárthelyi dolgozatot írathat. A tanév végén un. nagy kollokvium van, mely a Polgári jog I. és II. tananyagából való vizsgát jelent. Aki ebben a vizsgaidőszakban nem teljesíti a nagy kollokvium követelményeit, de a tárgyat felvette és végig hallgatta, azok részére a páratlan számú félévben kizárólag a vizsga meghirdetésére kerül sor a Polgári jog II. jelzéssel, de ez magába foglalja a Polgári jog I. c. anyagot is.

**Kötelező tananyag:**

A következőkben csak forráshelyeket jelöljük meg, nincsen olyan tankönyv, vagy jegyzet, amelynek az ismerete egyedül képezné a vizsga anyagot. Az itt felsorolt tankönyvek, könyvek és jegyzetek mindegyikéből a megfelelő tananyag elsajátítható. Természetesen figyelembe kell venni, az előadásokon illetve konzultációkon, — vagy a nappali tagozaton — a gyakorlatokon elhangzottakat, valamint feltétlenül figyelembe kell venni, az adott tankönyv, könyv vagy jegyzet megjelenését követő jogszabályi változásokat. Ennek megfelelően **a hatályos törvényszöveg a tanulás során soha nem nélkülözhető.** Az egyes kiadványoknál a **legutóbbi** szíveskedjenek beszerezni.

Öröklési jog

*Vékás Lajos:* Magyar Polgári jog. Öröklési jog

Szellemi alkotások joga

*Lontai Endre:* Magyar Polgári jog. Szellemi alkotások joga

Eötvös József Könyvkiadó Budapest. vagy

Lontai- Faludi-Gyertyánffy-Vékás: A szellemi alkotások joga; Eötvös József Könyvkiadó Budapest, Egyetemi jegyzet

*Csécsey György:* Magyar Polgári jog. Szellemi alkotások joga

Novotni Kiadó Miskolc

A Polgári Törvénykönyv magyarázata c. kiadványok vonatkozó részei